

推进文艺惠民 拓展艺术视野

市文联开展形式多样的文艺志愿服务活动,不断丰富群众精神文化生活

晨报记者 叶子申

目前,“一城春色半城花”美术名家厦门采风写生作品展正在厦门市文联艺术展览馆展出,吸引社会各界人士参观欣赏。这是市文联发挥美术作品的积极作用,提高群众文化发展质量,达到“文艺惠民”的有力措施。

今年是纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表

81周年,今天是第10个“中国文艺志愿者服务日”。连日来,厦门市文联深入贯彻落实习近平总书记关于文艺工作的重要论述和党的二十大精神,推动中国文联“文艺进万家 健康你我他”新时代文艺志愿服务项目进一步走深走实,开展了形式多样的文艺志愿服务活动,不断丰富群众的精神文化生活。



“一城春色半城花”美术名家厦门采风写生活动暨写生作品展吸引市民参与。

名家精品美术展 笔墨间绽放鹭岛之美

近日,“一城春色半城花”美术名家厦门采风写生作品展在厦门市文联艺术展览馆启动,将持续至6月11日,83幅由顶级美术名家写生创作的美术作品,让鹭岛之美在笔墨间永恒绽放。

本次活动分为写生与作品展两部分,邀请中国美术家协会主席、中央美术学院院长范迪安,中国文联副主席徐里等近30位美术名家参与,在厦门鼓浪屿与市园林植物园写生,用国画、油画两种形式,展现厦门作为高颜值的生态花园之城独有的艺术浪漫和文化气息。本次作品展吸引了社会各界人士前来参观交流,取得了积极的社会反响。

“中央美院这所全国顶级美术院校的超豪华阵容,第一次与南国鹭岛亲密接触和激情碰撞,是厦门美术界、福建美术界乃至是中国美术界的一件盛事。”厦门市文联相关负责人表示,本次展览的举办,是在市委市政府和市委宣传部的高度重视下,市文联深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记关于文艺工作的重要论述,促进厦门文化艺术交流,助力厦门打造“文化中心、艺术之城、音乐之岛”,提升美术创作水平,拓展艺术视野的举措;也希望能发挥美术艺术的积极作用,让人民群众拥有更加丰富、更为充实、更高品质的精神文化生活。



厦门文学院副院长李秋沅参与“名家进校园”活动。



孙二伟走进“文联服务点”厦门工商旅游学校开展专题讲座。

文艺志愿服务 为群众送“文化大餐”

不久前,厦门市文联文艺志愿者走进“文联服务点”厦门工商旅游学校开展“学思想、传精神、跟党走”主题活动,厦门市摄影家协会党支部书记兼秘书长孙二伟为该校学生带来了生动有趣的“全民美拍·新闻摄影”专题讲座,激发学生对新闻摄影的兴趣和投身摄影报道的热情。

记者了解到,为开创全市文艺志愿者服务工作新局面,近年来,厦门市文联在全市开设了40个“文联服务点”,通过讲座、培训、辅导、慰问演出等多种形式,及时、主动地提供优质文艺惠民服务,深受市民群众喜爱,以文艺凝聚起全市高质量发展的强大精

神力量。除了文艺志愿服务,在厦门市文联指导下,今年以来,厦门市作家协会“名家进校园”活动陆续走进厦门市园南小学、厦门市禾山中学、福建省厦门第二中学(鼓浪屿校区)等多所学校,邀请市作协副主席夏炜、厦门文学院副院长李秋沅、作家杨秀晖等作家,为孩子们带去了不同主题的文学讲座,让学生们受益匪浅。

此外,近期市文联还通过各种形式,带动全市文艺工作者开展“名家零距离”“艺术家走基层”“传统戏剧进校园”等各类文艺惠民活动,让市民群众享受到了丰富的“文化大餐”。

相关新闻

聚焦主题教育 与人民同行 推动宣传思想文艺工作高质量发展

“月·阅·谈”学习明理暨“宣锋荟”课堂走进市文联系统

晨报讯(记者 叶子申)昨日,由中共厦门市委宣传部、厦门市文学艺术界联合会主办,厦门外图集团承办的“月·阅·谈”学习明理暨“宣锋荟”课堂走进厦门市文联。

本次活动聚焦的主题教育书目是《习近平著作选读》和《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》,邀请嘉宾通过“讲、读、评、荐”四个环节,围绕“如何聚焦主题教育,推动宣传思想文化工作高质量发展”,开展读书沙龙活动。

在“讲”的环节,集美大学马克思主义学院原院长、教授肖仕平聚焦习近平总书记关于文化工作的重要论述,进行主题导读。

在“读+评”的环节,多位宣传系统青年干部代表、文联党员代表分享学习感悟,并诵读重要语句摘编。随后,厦门市作家协会副主席赖妙宽、厦门市文艺评

论家协会主席何况,分别结合自身工作经历及文艺创作经历,分享“文艺工作者如何扎根人民,创作有血肉、有情感的文学作品,丰富人民文化生活”及“如何践行把满足人民精神文化作为出发点和落脚点”心得体会。厦门市文联秘书长李长福结合实际,分享了近年来市文联在推动文艺创作、服务文艺两新、推进文艺惠民等方面的具体做法经验。

在“荐”的环节,肖仕平向观众推荐了主题教育相关好书。厦门市书法家代表还以中华优秀传统文化核心词汇“天下为公”“厚德载物”“为政以德”等内容创作书法作品,赠送给嘉宾们。

值得一提的是,本次活动还发挥市文联联系各文艺协会的特色,邀请厦门诗人、儿童文学作家徐小泓和市曲艺家协会南音表演艺术家共同搭档演出,诵读主题教育相关金句摘编,让整

场活动更凸显文艺特色。

据悉,“月·阅·谈”学习明理系列活动是厦门市委宣传部2022年为推动理论学习大众化、时代化、互动化,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”,而创新推出的大型系列理论学习宣传宣讲项目。“宣锋荟”是市委宣传部针对系统年轻干部教育培训打造的学习品牌,内容丰富,形式多样。

下一步,市文联将持续发挥文艺特色,扎实推动主题教育走深走实。今天,市文联将走进陆军疗养中心“文联服务点”开展文艺志愿服务赠书活动。5月29日,市文联将举办“文艺进万家 健康你我他”新时代文明实践文艺志愿服务主题活动——“崇德尚艺 培根铸魂”主题讲堂第二期活动,届时将邀请中国文联副主席、中国摄影家协会主席李舸带来主题分享。

精彩文艺演出 送到村民“家门口”

5月21日,“学思想 强党性 重实践 建新功”——文艺进万家 健康你我他,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育文艺演出走进同安军营村,为当地村民带来了一场在“家门口”的文化盛宴。

本次活动由厦门市文联、同安区委宣传部主办,厦门星海合

唱团、同安区文联、同安区莲花镇军营村村委会承办。13个形式多样、内容丰富的文艺节目,让村民沉醉其中,掌声不断。

市文联相关负责人表示,此次活动中,文艺家们通过“小舞台”展现“大视野”,尽情讴歌党的方针政策及新时代美好生活,助力乡村振兴。